
Beschlüsse der Gemeinderatssitzung am 22. August 2013: 
 
 

1.) Beratung und Beschlussfassung über den Nachtragsvoranschlag der Marktgemeinde 
Niederwaldkirchen für das laufende Finanzjahr 2013. 
Einstimmig beschlossen hat der Gemeinderat den Nachtragsvoranschlag für das 
Finanzjahr 2013 mit einem prognostizierten Fehlbetrag in Höhe von € 131.600,--. 
Gegenüber dem Voranschlag 2013 ergibt sich somit eine Erhöhung des Abganges 
um € 52.400,--. Der außerordentliche Haushalt schließt mit einem Fehlbetrag von 
insgesamt € 101.300,--. 

 
2.) Endgültige Beschlussfassung über die Flächenwidmungsplan-Änderung Nr. 2.51 

(Einzelumwidmung Panholzer Markus/Raiffeisenbank Niederwaldkirchen). 
Diese Flächenwidmungsplanänderung im Bereich der Sonnleiten wurde nach 
Abwägung aller eingelangten Stellungnahmen der zuständigen Stellen vom 
Gemeinderat einstimmig endgültig positiv abgeschlossen und zur 
Abschlussbeurteilung an das Amt der oö. Landesregierung weitergeleitet.  
 

3.) Endgültige Beschlussfassung über die Flächenwidmungsplan-Änderung Nr. 2.50 mit 
Örtlichem Entwicklungskonzept – Änderung Nr. 26 (Einzelumwidmung Mader Maria, 
Stiegl-Brauerei).   
Auch diese Änderung des Flächenwidmungsplanes  im Bereich der 
Pfarrfeldsiedlung wurde nach Berücksichtigung aller Stellungnahmen der 
zuständigen Stellen vom Gemeinderat einstimmig neuerlich positiv beurteilt und zur 
Abschlussbeurteilung an das Amt der o.ö. Landesregierung weitergeleitet.   
 

4.) Beratung und Beschlussfassung des Planentwurfes über die Abänderung des 
Bebauungsplanes Nr. 5 „Sonnleitnerhang“. 
Für den vom Ortsplaner Architekt Berghofer erstellten Entwurf des 
Bebauungsplanes „Sonnleitnerhang“ hat der Gemeinderat einen einstimmigen 
Grundsatzbeschluss dahingehend gefasst, dass diesbezüglich das 
Genehmigungsverfahren eingeleitet wird.  
 

5.) Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe des Auftrages an die Firma 
Hehenberger BauGmbH., Peilstein, zur Herstellung einer Transportwasserleitung in 
die Ortschaft Steinbach.  
Einstimmig beschlossen wurde die Auftragsvergabe an die Firma Hehenberger 
BauGmbH., Peilstein, zur Herstellung einer Transportwasserleitung nach 
Steinbach zum Angebotspreis von netto € 99.899,17. Die Vergabe erfolgte in Form 
der Direktvergabe.  
 

6.) Beratung und Beschlussfassung über den Antrag auf Veranlassung der 
grundbücherlichen Durchführung des Teilungsplanes des Dipl.Ing. Öhlinger 
u.Brandtner, die Zu- und Abschreibungen vom bzw. zum öffentlichen Gut in der 
Sonnleitner-Siedlung und Erlassung einer Verordnung betreffend die Widmung von 
solchem als Straße für den Gemeingebrauch und Einreihung in die Straßengattung 
„Gemeindestraße“. 
Mit einstimmigem Gemeinderatsbeschluss wurde der Antrag auf grundbücherliche 
Durchführung des Teilungsplan bezüglich Übernahme eines weiteren Teilstückes 
der Sonnleitner-Siedlungsstraße in das öffentliche Gut gestellt und die Erlassung 
einer Verordnung hinsichtlich Widmung für den Gemeingebrauch und Einreihung 
in die Straßengattung Gemeindestraße beschlossen.    



 
7.) Beratung und Beschlussfassung über den Abschluss von Infrastrukturkosten - 

Vereinbarungen mit der  
Raiffeisenbank Niederwaldkirchen, Markt 21 
Neumüller Brigitte, Schlossersteig 4 
Huber Martin u. Barbara, Eppoweg 2/11   

hinsichtlich eines Kostenbeitrages für die aufwändige Erschließung von 
Baulandflächen in der Sonnleitnersiedlung.  

Mit einem einstimmigen Gemeinderatsbeschluss konnten die 3 
Infrastrukturkostenvereinbarungen für die Erschließung von Baulandflächen in der 
Sonnleitner-Siedlung (Raiffeisenbank Niederwaldkirchen € 15.000,--, Neumüller Brigitte  
€ 10.000,--, Huber Martin u.Barbara € 5.000,--) rechtskräftig abgeschlossen werden.  

 
 


